

“十一”喜迎国庆 九九重阳敬老

——沪上中职校开展特色主题教育活动

今年“十一”前后，沪上各大中职校通过开展纪念革命先烈主题教育活动、排演红色经典小故事等活动，纪念国庆65周年。“十一”期间恰逢重阳敬老节，很多学校的敬老志愿者队伍也为敬老院的老人们带去了自己的爱心。

本报讯 徐红清

风雨话沧桑，追忆缅先烈

今年，第十二届全国人大常委会第十次会议将9月30日确定为烈士纪念日。

为缅怀革命先烈，激发学生们的爱国热情，医药高专全校在国庆前后积极开展纪念革命先烈主题实践教育活动，该活动受到了各团支部和广大青年学生的积极响应。该校200余名团员青年分批前往南汇烈士陵园进行了祭扫活动。

9月27日，2个团支部的师生先行前往南汇烈士陵园进行祭扫活动。下午1时，敬献花篮仪式开始，全场肃立，大家向革命先烈默哀、三鞠躬，深情瞻仰革命烈士纪念碑，缅怀先辈的丰功伟绩。随后参观了烈士陵园、革命足迹博物馆及烈士英名堂，大学生们立志要继承先烈遗志，牢固树立坚定的理想信念。

排练红色故事，演绎红军精神

为进一步弘扬爱国主义精神，传承红色经典故事，上海市建筑工程学校话剧社自今年5月起悉心排练红色经典小故事讲演《曙

光》。据了解，红色经典小故事《曙光》从故事定稿，演员选择，舞台编排，道具选用、灯光音乐配合一系列过程，都是同学们在指导老师指点之下，精心打磨完成的。

参演同学互相配合，将学到的表演技巧运用到实战。尽管被NG了许多次，但是演员们依旧热情高涨，毫不在意聚光灯下被汗水浸湿的服装，他们一遍遍、一次次，精益求精，主动留下加练，同学们说鼓舞他们的正是红军身上体现出来的坚持不懈的精神！

九九重阳节，浓浓敬老情

9月27日上午，由临港科技学校校团委带领的志愿者们，前往临港养护院开展了以“我们是一家人”为主题的志愿者活动。

该校20余位志愿者参与了这次联欢会，他们不仅为老人们带去了舞蹈、沪剧、说唱、男声独唱、哑剧、二胡独奏、游戏互动、沪剧表演唱、合唱等精彩演出，更是在中午陪老人吃饭聊天，为老人送上生日蛋糕。一整天的活动结束，同学们还意犹未尽，“希望能有更多的老人送上自己的爱心。”



中职专场音乐会在上海市艺海剧院举办

本报讯 徐红清

2014年9月25、26日，“庆祝建国65周年—上海市教委演出季”中职专场音乐会观摩活动在上海市艺海剧院举办。

本次观摩活动由上海市教委组织并主办，旨在丰富中职学生的课余文化生活，加强学生的艺术鉴赏能力，演出内容涵盖爵士乐和歌舞剧。由上海轻音乐团演出的《玫瑰人生》爵士乐专场，在年轻的指挥、高超的演奏、动人的歌声和热烈的气氛中，大家感受着爵士乐的魅力，身处如此优雅的音乐海洋中，观众和演员融为一体。由上海歌舞团倾情呈现的歌舞剧《一起跳舞吧》，通过美丽的舞姿将一个故事现场展现得淋漓尽致。

艺术家的精湛演出及剧院的良好氛围、高质量的服务，给学生们带来了一次艺术的享受。上海市房地产学校特别组织了2012、2013级民族班36名学生和2014



级30名民族班新生前往观看，也让这些少数民族的同学一同感受艺术的熏陶。带队老师表示，本次活动丰富了学生们课余文化生活，让学生学到了许多课外的知识。后期，该校将继续联系相关演出单位，继续为学生们奉献上精彩的文化盛宴，共同提升学校学生的艺术修养。

为中职生量身定制学习课程

——西餐烹饪专业研讨会在中华职校召开

本报讯 徐红清

近日，上海市西餐烹饪专业标准修订工作研讨会在中华职业学校料理展示室圆满召开。参加本次工作研讨会的有来自沪上西餐行业的专家，参加此次修订工作的、以及设有西烹专业的二轻校等7所学校的专业教师代表。

受市教委教研室委托，由中华职业学校牵头负责上海市西餐烹饪专业教学标准的修订任务。会上，牵头负责调研的老师分别汇报了对行业、企业和相关学校的调研情况。根据调研信息，专家学者畅所欲言，提出对西餐烹饪专业中职生专业学习的意见。如：中职与高职学习内容缺乏层次变化，中职可仿照德国进行中高职贯通的模式；课程设置应该由粗及细，这样更利于中职生的长远发展；中职生以专业零基础进校学习，在校期

间应打好扎实的专业基础，过早地划分专业方向可能会抹杀学生的才能；学校应该培养学生学习方法，激发对专业更多的兴趣，在学习过程中发散他们的思维。对于专业教师而言，更应该一专多能。热烈的讨论使大家对西烹的专业定位逐渐明确。

在确定专业定位的基础上，本次研讨会进入最关键的分析阶段——工作任务与职业能力分析，专家们结合自己多年来在西餐烹饪一线岗位工作的经验，通过研讨、分项讨论、整理等过程，对西餐烹饪专业进行了工作领域、学生未来就业岗位典型工作任务、职业能力要求的探讨和系统梳理。

会议最后，各学校分别认领了此次上海市西餐烹饪专业标准修订工作的下阶段任务，为下一次的研讨工作做好充分准备。